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A polgári házasság sorsa
Régóta nem látott az ócska képviselőházi 

épület annyi országyülési képviselőt, mint csü- 
törtökön. Szavazás történt a'kötelezo polgári há­
zasság fölött, a melyről szóló törvényjavaslatot 
általánosságban a részletes tárgyalás alapjául 
175 szótöbbséggel fogadták el.

Bizonyos az, hogy ilyen eredményre a ja­
vaslatnak sem ellenzői, sem pártolói nem szá­
mítottak. A szótöbbség jóval felülhaladja még 
a vérmes reményű találgatásokat is.

Bizonyos az is, hogy ezen nagy többség­
nek igen jelentékeny hatása lesz a törvényja­
vaslat további sorsára nézve. Általában azt hi­
szik, hogy most már ezen eredmény után a fő­
rendiházban is, habár csupán néhány főnyi szo- 
föi őséggel, keresztül tudják vinni a javaslatot, 
í Legbizonyosabb tehát, hogy óriási örömár­
ban úsznak a kormány és pártja a tekintélyes 
többséggel kivívott győzelem fölött. í ennen fog­
ják hirdetni szóval és Írásban a kormánynak di­
csőségét. Ám cselekedjenek tetszésök szerint. De 
diadalmámorukban né feledkezzenek meg azon 
nap tanulságairól sem.

Jusson eszükbe, hogy a nagy többség nem 
a kormánypárt sorából került ki, hanem a füg­
getlenségi pártok mutatták meg azt, hogy min­
den önérdek nélkül készek hozzájárulni a párt 
hirdetett elveinek megvalósításához akkor is, lia 
ez által ideig-óráig egy bukandó kormányt men­
tene is meg. , , . . ..

Ne telejtsék el, hogy minő ueliez helyzetbe
hozta a közjogi ellenzéket az egyházpolitikai 
kérdések fölvetése. Még be sem voltak nyújtva 
az ezekre vonatkozó törvényjavaslatok, mar is 
küzdelmet és viszálkodást idéztek elő a közjogi 
ellenzék sorai között.

Nemcsak arról volt szó, hogy helyes-e, vagy 
nem ezen kérdéseknek a kormány által java-

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.

sóit megoldási módja. Ezen még könnyű lett 
volna eligazodni. De önkénytelenül fölmerül a 
kérdés: vájjon lehetséges-e a közjogi ellenzék­
nek, habár közvetve is, segítségére sietni egy 
oly kormánynak, mely a gyűlölt 67-es közös­
ügyes kiegyezés alapján áll s a mely a nem­
zet jogait és érdekeit annyiszor sérti, a hány­
szor azt Becsben parancsolják.

Még nehezebbé tették e kérdést az utóbbi | 
hetek és napok szomorú eseményei, a melyek 
szégyennel és keserűséggel töltötték el minden 
magyar ember keblét. Jól emlékezik reá min­
denki, hogy midőn az egész magyar haza gyászba 
borult, egyedül a magyar kormány volt az,^ a 
mely Becsnek akarva hízelegni s előtte megaláz­
kodni. nem vett részt a Kossuth-gyászban.

És a közjogi ellenzék túlnyomó nagy ré­
sze visszafojtotta, legalább egy időre az elke­
seredést. Nem tekintette, hogy a javaslatokat 
olyan kormány nyújtotta be s azoktól olyan 
kormány élete függ, a mely térdig gázolt a 
nemzet legigazibb érzelmeiben. Hanem csupán 
arra gondolt, hogy saját elveit még ilyen kö­
rülmények között sem szavazhatja le.

Diadalmaskodó kormánypárti urak, a köz­
jogi ellenzék ilyen elvhű^ge és önzetlensége 
előtt emeljetek kalapot! Azon férfiak előtt, a 
kik sokkal jobban szeretik elveiket, mint gyű­
lölik ellenfeleiket.

Gondolják meg azt is a kormánypárton, 
hogy a közjogi ellenzék nem jutalomért, nem a 
hatalom fényében való sütkérezésért cselekedett, 
mint szokták ők, a kik az elveket, habár a 
szomszédból is, csak akkor rángatják elő, midőn 
azzal a roskadozó párturalmat kell megerősíteni.

Talán az is eszükbe juthatna az örvendező 
kormánypártiaknak, hogy a halhatatlan Kos­
suthnak, a kit ők mint élőt kitagadtak, 
mint halottat nem gyászoltak, hat­
hatós támogatása nélkül aligha lett

volna valami a mai győzelemből. 'Ha 
ezt elfelednék, majd emlékeztetni fogjuk őket 
arra, a midőn Kossuth örök érdemeinek tör­
vénybe iktatását követeljük a törvényhozástól.

Ámde a közjogi ellenzék se tévessze el szeme 
elől egy pillanatra sem, hogy a haza füg­
getlensége a legfőbb elv, a melynek 
föléje emelni semmit nem lehet, ha­
nem alája kell rendelni mindent!

K.

Vállalkozási szellem.
Sokat, nagyon sokat haladtunk minden te­

kintetben, minden téren Miskolczon. De azért 
valóban bűnös lenne az, a ki elhízná magát. Ép­
pen a rohamos haladás időszakában van szük­
ségünk a legnagyobb körültekintésre, óvatosságra 
s okos tervezgetésre. Nagy munka lesz befejezni 
a már kész terveket, még nagyobb lesz oda­
hatni, hogy anyagi hiány, vagy egyéb okok mi­
att a haladásban megállapodás, vagy visszaesés 
ne álljon be.

Én — őszintén megvallva — a haladás to­
vábbi folyamát féltem. Ennek oka pedig az, mert 
látom, hogy a haladás eddig úgy kezdeménye­
zésében, miut kert sztülvitelébe a meglehetősen 
egyoldalú volt. Kevés kivétellel eddig min­
den téren a hivatalos város kezdett, a vá­
ros végzett. Persze, a „hivatalos város“ kifeje­
zés alatt nemcsak a vezető tisztviselőket, hanem 
a képviselőtestületet is értem.

A városnak sok anyagi erejét igénybe vet­
ték az eddigi nagy alkotások. De ne feledjük 
el, hogy az ősi erő is megfogyatkozik, ha foly­
tonosan abból merítünk. Pedig erre még sok 
szükség van, mert több még a teendőnk, mint 
a mennyit eddig végeztünk.

És éppen ezért már most meg kell gon­
dolnunk azt, hogy még sem várhatunk minden

Nóra.
Egy újság fekszik előttem. A mint székemen 

látradőlve gondolkodom a mindenről és a semmi­
ről, szemem megakad a papírlap eg> pontján . . . 
Valami apró hirdetésféle ... El akarom tekiptete 
net terelni . . . Újra csak oda tér vissza, pedig olyan
hideg, semmit mondó szavak

»Fiatal özvegy gazdag ur ösmeretseget sze­
retné.« , .

Es a mint a betűkön végig futok, mintha
azok szaporodnának, mintha valami csodás törté­
netet mesélnének. Csodásán egyszerűét, meghatót. 
Pedig hát csak egy összetört lélekről szólnak s ki 
törődik manapsag ilyesmivel. Százan, ezeren olvas 
ták ma e sorokat, volt köztük talán ötven »mély 
érzelmű«, ki mosolyogva jegyzi meg : »Ismét egy 
bukott asszony«, de nem volt senki, a kinek eszebe 
jutott volna e két szó: Szegény asszony!

Boldog volt. Férje szerette és puha fészkükbe 
nem hatolt be más, mint a napsugár. Hogy ne 
lett volna boldog, mikor mostani férje megkerte ke­
zét, elmondták, hogy fogadja el. Van neki szép 
zetése, szépen megtudnak élni, azután meg esi 
is. Miután valahol úgy hallotta, hogy a menyaszony 
úgy szép, ha szerelmes a vőlegénybe, hát megpro^

bált szerelmes lenni. Az igazat megvallva, eddig meg 
nem volt az. Tény, hogy 12 éves korában szerel­
met vallott neki egy jogász, de hát az régen volt, 
meg aztán az csak játék volt, de most, most akad 
egy férfi, ki belé, a 16 éves leányba szerelmes, ki 
vele már komolyan foglalkozik, pedig a papa is tisz­
telettel beszél vele és szabad neki Schopenhauert is 
olvasni. És ilyen ember szereti őt. S ha ő nem vi­
szonozná érzelmeit, bizonyára örökre boldogtalan 
lenne. Tehát kezei közt van boldogsága.

E gondolat úgy elkábitotta, hogy kábulásából 
arra ébredt fel, hogy ő Lajost szereti.

Es Ilona Lajos neje lett 16 éves korában.
Aztán éltek boldogságban. Jártak a színházba, 

mentek karonfogva sétálni, a bizalmasság jele-képen 
„magá“-zták egymást. A szülők előtt csokolództak 
is és a többi.

A mint mondom, jártak a színházba is. Egy­
szer ép „Nórá“-t adták, mikor ott voltak. Végig 
nézték a darabot. Ő nagysága ásított, a férje is és 
elmentek haza.

Midőn a legközelebbi „jour“-on (mert azt is 
tartottak) a darabról is szólották, vitatkoztak felette. 
Ez az egész.

*

„A virágnak stb." És persze, hogy az asszony 
is virág. Valami fiatal ember is vetődött útba, de

Ilona ellentállt. A fiatal ember pedig még tüzeseb­
ben udvarolt.

„Nézze, a rózsát, ha nyílás előtt levágjuk és 
vizbetesszük, még kinyílik. De azután meghal. 
Miért ? Meg van a levegője, meg van a tápláléka a 
vízből — csak kettő hiányzik neki. A szerelmes 
méhecske és a talaj. A talaj, melynek igazi díszére 
teremtetett: igazi hivatásának betöltése hiányzik. 
A nő nem azért születik, hogy anya legyen, de 
azért hogy gyermeke fuj tatóvá váljék kezében, 
melylyel a házi tűzhelyet forróbbá, vonzóbbá te­
gye a küzködő, gondterhes fejű férfi előtt. Leg­
alább egyelőre az a hivatása. Azért édesebbek a 
mézeshetek, mert a természet gondoskodik arról, 
bogy a gyermeki szeretet vonzását a tűzhelyhez 
egyelőre a kiégetlen szenvedély erejével pótolja. S 
jaj annak, ki e szenyedélylyel nem fegyverezte föl 
magát házasságakor. S korunk ezt nem veszi figye­
lembe’ A nőt .fiatalon adjuk férjhez, midőn még 
nem tudja, mi* a szerelem, sőt vigyázunk reá, hogy 
meg ne tudja. Azután jön a nyár ... A szív meg­
nyílik . . . szeret .... és hogy azután mi történik ? 
Hagyjuk . . . Mondja inkább, látta ,Nórá -t?

Ilonának agyán egy pillantás alatt átfutott 
„Nórá“-nak, a gyermek Nórának története .. . Az­
után küzdött, azután elbukott.

Blumenstock J. és fia készít 
nagy

■rról ao'7+ölrií
tiszta gyapjú

A férje rajta kapta .... Elváltak. Ösmerősei

uut>vi____________________ _ miskolczon

szerint, minden tekintetben a leg- Széchenyi-utcza
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munkát a várostól s mindenre áldozatot a varos 
vagyonából; mert ez egyenesen képtelenség.

Meg kell szüntetnünk ezt az egyoldalúsá­
got, a mit azzal érünk el, ha a társadalom 
is mint ilyen sorompóba lép s igyekezik támo­
gatni, kiegészíteni a haladás nagy művét.

A társadalom ezen irányú működése hiányos 
még Miskolczon. Nincs vállalkozási szel­
lem s ezért nincs a vállalkozásra 
tőke Se szeri, se száma nincs a sok jó, hasz­
nos eszmének, melyek a helyi sajtóban és a köz­
beszédben fölmerülnek ; de nem akad ember, a 
ki azon eszmét megragadná s megvalósítását 
megkisérlené. Pedig ha akadnának ilyenek, nem­
csak városunk látná hasznát, hanem az illetők 
is megtalálnák a maguk magérdem lett jutalmát.

Az a meggyőződésem, hogy ha ilyen vál­
lalkozó szellemű férfiak akaduának, úgy nem 
hiányoznék a szükséges tőke sem. Nem megve­
tendő az az összeg, mely takarékpenztari betetbe, 
vagy papírokba fektetve van ma varosunkban, 
a mely bizony nem valami nagy jövedelmet ad. 
Azt hiszem, hogy szolid, reális czélokra alakult 
vállalatok részére a megkivántato tőke beszer­
zése itt helyben nem járna valami különös ne­
hézséggel.

Hiszen fel lehet mutatni a csekély számú 
helyi részvénytársaságokat, majdnem kivétel nél­
kül, a hol a tőkebefektetés igen figyelemre mél­
tóan bevált. Hát nem lehetne, nem kellene más 
vállalatok, részvénytársulatok által a helyi tő­
két jövedelmezőbbé tenni s ez áltál is varosunk 
haladását s a lakosság vagyonosodását elősegíteni?

Nem vehetné például egy részvénytársaság 
a kezébe a világítás üg y ét, a másik a he­
lyi közúti közlekedést, a harmadik a 
sörgyárat, a negyedik a szeszgyárát, az 
ötödik a házi ipar-telepet, a hatodik a zsi­
radék és kocsi kenőcs-gyárat, a hetedik 
a szalámigyárat, a nyolczadik a posztó­
gyárat, a kilenczedik a gyümölcs kon- 
zer v-g y árat. a tizedik a bőrgyárat sat. ? 
Íme, minden fejtörés nélkül majd egy tuczat vál­
lalatot leírtam. Nem állítom, hogy valamennyi 
haszonnal járó vállalat lenne, vagy kivihető volna 
Miskolczon; de ezek között is egy-ket, meg a 
nem említettek közül igen sok mindenesetre be­
válnának.

Melegen óhajtom, hogy a vállalkozási szel­
lem végre-valaliára fölébredjen városunkban. An­
nál inkább szükséges ez, mert e nélkül ha­
ladásunk sohasem lesz teljes, hanem 
mindig csak félszeg. Egy kis fejtörés s 
kitartó munka megszerzi a kellő tőket s a vál­
lalat sikerét.

Ajánlom e sorokat a városunk társadalmát 
vezető férfiak figyelmébe! ( * *•)

HIRE k.

kerülték, udvarlója elhagyta és kaczagott, hiszen 
Ilona csak egy asszony volt .... Megvetették és ö 
bűnhődött. Bűnhődött? De miért? Hát nem úgy 
cselekedett-e, a mint a természet parancsolta. Miért 
van szerelem, ha nem azévé kell lennünk, a kit 
szeretünk. Hol van itt a bűn ? Tehetett ő róla, hogy 
külön ajándékozta el a sors kezét és szivét? Öntu­
datra ébredt, és isteni jog szerint rendelkezhetett és 
rendelkezett is szivével. Selyemhernyó-e ő, a ki azé, 
ki tojását megszerezte ? Feleljetek! Feleljetek ti 
mindannyian, a kik Ítéltek a bukott nők felett! De 
vigyázzatok. Ha elitélitek, az annak a jele, hogy a 
ti szivetek még nem nyilt meg, s a boszu eljön 
hamis Ítéletetekért, ha majdan lesz szivetek!

*

A mint mondám, Ilona magányosan állott . . . 
Ki volt taszítva, nem volt körülte senki, s ki küzd­
het oly ellenséggel, melyet nem lát, mely csak rej­
tekhelyéből nyilaz reánk ? És élni is kell . . . meg nő 
volt ő is, erejének teljességében, szórakozás is
kellett . . .

Egy álmatlan éjszaka után néhány sort vetett 
a papírra, s másnap e hideg szavak állottak a la­
pokban :

,Fiatal özvegy, gazdag úr ösmeretseget sze­
retné.“

Ennyi az egész! Pallócz Leó.

— Tábornoki áthelyezés. Forstner tábor- j 
nők — mint értesülünk — városunkból át tog he- 
lyeztetm.

— Személyi hírek Bathley kassai kir. 
főügyész városunkban időzik a kir. ügyészség hiva­
talos helyiségének, a belső ügyvezetésnek és a bör­
tön-helyiségek megvizsgálása végett. — B é k e s s y 
Gyula tankerületi főigazgató a miskolczi róm. kath. 
és ref. gymnásiumok látogatására városunkba ér­
kezett.

— Értekezlet a Koesuth-szobor ügyében. Sol­
tész Nagy Kálmán kir. tanácsos polgármester va­
sárnap délelőtt 11 órára értekezletre hívta össze a 
Kossuth-szobor ügyében a kiküldött bizottsá­
got. Az értekezleten szép számmal vettek részt a bi­
zottság tagjai. Soltész polgármester, mint elnök 
javaslatba hozta, hogy egy alelnök, egy jegyző s egy 
szükebbkörü bizottság választassák. Alelnöknek egy­
hangúlag Kovács Lajos, „jegyzőnek dr. Németh 
Imre, pénztárnoknak Kóris Kálmán választatott 
meg. A szükebbkörü bizottság tagjai lettek : B i- 
zony Ákos, Soltész Nagy Albert, Sassy Ist­
ván, dr. Markó László, dr. Gén esi Samu, dr. 
Kürtz Jakab, Kun Kálmán és D iószeghy 
György.

— Esperes-jelölt Bornemisza József alsó­
borsodi egyház megyei leköszönt. e> peres helyébe, mint 
biztos forrásból értesülünk, Tóth Dániel mi.-kolezi 
lelkész fog megválasztatni.

— Egyházkerületi közgyűlés. A tiszáninmmi ev. 
ref. egyházkerület Kun Bertalan püspök és K o m á- 
romv László mint legidősh egyházmegyei gondnok 
kettős elnöklete alatt tegnap kezdette meg tavaszi 
rendes közgyűlését Miskolczon, a kerületi leánynevelő 
intézet dísztermében. Kun Bertalan püspök a köz­
gyűlést pont 9 órakor megnyitván, felolvasta az egy­
házkerület szellemi és anyagi életét hűen visszatük­
röző s gondosan összeállított évi jelentését, melyből 
kiemeljük a következőket: Mindenekelőtt a legmélyebb 
fájdalom hangján jelentette, hogy hazánk legnagyobb 
fia Ko ssuth Lajos a legközelebb múlt napokban 
elhunyt s a kerület majd mindenik templomában 
gyászistentiszteletek tartattak. Indítványozza, hogy 
az elhunyt nagy érdemei jegyzőkönyvileg megörö- 
kittessenek s az emlékére emelendő szobor javára 
egy tekintélyes összeg kiutalvánvoztassék. (Lelkes 
éljenzés) Megemlékezik továbbá Kun Bertalan püs­
pök a most tárgyalás alatt levő házasságjogi tör­
vényjavaslatról, melynek — miként emlité — az 
1868. Lili. t.-cz. 12 §-a fog áldozatul esni. Ha ez 
a törvény eltöröltetik, megdől az a tilalomfa, mely 
a róm. kath. papságot a lélekvásárlás útjában meg­
akadályozta Szomorú jelentést tett a népoktatás ál­
lapotáról. Előadta, hogy nagyon sok a kerületben 
az oklevél nélküli tanítók száma, de sok ám az 
olyan egyházak száma is, melyek még oklevél 
nélküli tanítót sem kapnak!... A jelentést 
a közgyűlés éljenzéssel tudomásul vette. - Bejelen­
tették ezután, hogy Antalffy László alsóvadászi 
lelkész az abauji egyházmegye esperesévé, Vécsei 
József abaujmegyei árvaszéki ülnök pedig a tornai egy­
házmegye gondnokává választatott. Mindketten letet­
ték a hivatalos esküt, mely után hatásos beszédben 
köszönték meg az irántuk tanúsított bizalmat. Az 
1892/93-ban alkotott uj egyházi törvények kihirdet- 
tettek s a tegnapi naptól fogva életbe lepték. — 

iBernáth Elemér az egyházközségek szavazatával 
konventi taggá választatván, a megtiszteltetést szép 
beszéd kíséretében elfogadta. Hosszas vitát eredmé­
nyeztek a szupplikáczió megváltása tár­
gyában beadott egyházmegyei határozatok. A kerület 
által kivetett összeg fizetését a nyolez egyházme­
gye közül öt elfogadta, három pedig nem fo­
gadta el. A közgyűlés tehát felhívja még egyszer 
a három vonakodó egyházmegyét, hogy gondolja meg 
jobban a dolgot. A Barlaugligeten építendő protes­
táns templom ügyében az ev. ref. egyház által fize­
tendő 3500 frt előterjesztése czéljából az egyetemes 
konvent fölkéretik. A gyűlést ma folytatják.

— Bihar Ferencz honvédezredes a közeli na­
pokban Egerben tartózkodott, az ottani honvédzász­
lóalj megszemlélése végett.

— Kitüntetések, ő felsége, a király F ü r y 
Lajos eger-lövői ref. néptanítónak a népoktatás te­
rén kifejtett buzgalmáért és érdemeiért elismerés je­
léül a koronás érdemkeresztet adomá­
nyozta — Stanko vies Miklós miskolczi la­
kos, államvasuti felügyelő az olasz kir. koronarend 
lovagkeresztjét és a szerb kir. III. osztályú szent 
Szávarendet Ó felsége a király engedélye folytán 
viselheti.

— Esküvők. Székely Viktor budapesti keres­
kedő vasárnap vezette oltár elé Friedman Ilona ur- 
hölgyet, Friedman Herman leányát. — Ugyancsak 
vasárnap tartotta egybekelés! ünnepélyét Rosenthal 
Margit urhölgygyel Richter Mátyás fűtőházi főnök 
az izraelita uj templom.

— Áthelyezés. Sáfrán Dezső honvédhadnagy 
Egerből városunkba helyeztetett át.

— Alapítvány. Soltész Sándor miskolczi ille­
tőségű volt róm. kath. lelkész 10,000 frtos alapítványt 
létesített szegény róm. katholikus vallásu tanulók 
segélyezésére, mely tőke kamatának élvezetét bármely 
miskolczi iskolába járó róm. kath. vallásu jeles elő-

menetelü tanuló nyerhet el. Az alapítvány létesítőjét 
a gondviselés sokáig tartsa meg erőben és egészségben.

— Uj Iskola. A miskolczi rom. kath. egyház 
tanácsa vasárnap délután Blazsejovszky Fe­
rencz elnöklete alatt tartott ülésében elhatározta, 
hogy a Gordon-utczán lévő telkén emeletes épűletű 
felekezeti iskolát építtet, s erre vonatkozólag a szük­
séges fedezendő költséget, 18,000 forintot, az egri 
káptalani alapítványból évi 800 frtos törlesztés kö­
telezettsége mellett vesz fel. Az iskola építkezési 
tervezetét Ursitz Vilmos vállalkozó készítette el 
díjmentesen, miért is részére ezen munkálkodásáért 
elismerés és köszönet mondatott a gyűlés által.

-- A mező kövesdi takarékpénztár közgyűlése.
A mező-kövesdi takarékpénztár részvénytársaság ez 
évi márczius hónap 31-ére kitűzött, de a Kossuth- 
gyász miatt elhalasztott közgyűlését e hónap 10-én 
tartotta meg, mely alkalommal az igazgatósági je­
lentés terjesztetett be az 1893-iki üzleti évről. A 
jelentés minden pontja elfogadtatván, az igazgató­
ságnak a felment vény megadatott a számadás olyatén 
módosításával, hogy a folyó számlára átviendő ösz- 
szegből — Brezovay .László '►dnök indítványára 
50 °frt a Kossuth szobor alap javára egyhangúlag 
megszavaztatott. Lélekemelő jelenet következett ez­
után. A takarékpénztár létesítésében u. i. oroszlán- 
része van dr. Tarnay Gyula kir. járásbironak, ki 
éles látásával már régen felismerte egy ily intézet­
nek szükségességét és hézagpótló voltát, öerkentett, 
buzdított, fáradott és lankadhatlan éréivé vei elköve­
tett mindent, hogy az intézet létesüljön. Fáradsága 
nem volt sikertelen, az ige testté lön, az inté­
zet 1890-ben megalakult s az alapítás óta eltelt 
három év csakugyan beigazitotta annak lét- 
jogosultságát, mert — daczára az utóbbi nehéz pénz- 
viszonvoknak — mindhárom évben szép osztalé­
kot adott a részvénytulajdonosoknak. És ez mind 
a dr. Tarnay törhetetlen erélvéuek köszönhető. Az 
intézet — mint Brezovay elnök megjegyezte — el­
ismerését csak az által fejezhette volna ki igazán 
megteremtője iránt, ha elnökévé őt választja. Mint­
hogy azonban ez dr. Tarnay állásával össze nem 
egyeztethető, — az ez az intézet háláját némikép 
mégis lerovandó — lefestette arczképét az intézet 
számára Komlóssy Dezső jeles festőművészünk ál­
tal. Ezen kép leleplezése volt a mai gyűlés kiemel­
kedő mozzanata. Brezovay beszéde után, melyben az 
ünnepelt elévülhetetlen érdemeit méltatta, lehul­
lott a lepel áz arczképről s ott álltak az ő meg­
szólalásig hű vonásai és ott állt ő tisztelői között 
meghatottan, megilletődve e nem várt, nem kere­
sett és — szerinte — nem érdemelt kitüntetés fölött. 
Mert — úgymond remek és költői hasonlatokban 
gazdag beszédében — társaságok és vidékek képe­
zik a nemzet egyetemét s ha valaki ezek iránt, il­
letve ezek előhaladását ezélzó szolgálatokat tesz, 
közvetve a haza iránt teljesíti kötelességét; ez pedig 
nem érem s ő ennél többet nem tett. Meghatottan 
mond köszönetét e kitüntetésért s ígéri, hogy erői­
nek teljességével lesz továbbra is azon, hogy az 
intézet virágozzék. Az ünnepély befejeztével Harangi 
vezérigazgatónál 36 teritékü ebéd v lt, este pedig a 
„Korona“ vendéglőben 100 teritékü bankéit, mely­
ben a város intelligencziája, férfi ik és nők, a legde­
rülte bb kedélyhangulatban maradtak együtt a késő 
éji óráig.

— Szárazság. A mezőgazdasági tenyészet na­
gyon megkívánta már és óhajtja az esőt, mert a 
nagy meleg mellett, melyet eső, azután erős szél 
előzött meg, a föld kemény, száraz, s ha hamarosan 
nem kapunk egy kis éltető esőt, a már kikelt vete- 
mények elpusztulnak, a földbe tett krumpli és egyéb 
kerti magvak pedig épen nem kelhetnek ki.

— Kossuth Lajos halála alkalmából Kiima 
Mihály zenetanár gyászdalt és gyászindulót adott ki. 
A gyászdal szöveget Bársony János ügyvéd irta. 
A zenemű Herman Ottó országgyűlési képviselőnek 
van ajánlva. A mű ára 75 kr.

— Térzene. A helybeli katonai térparancsnok­
ság utján vett értesülés szerint a népkertben holnap 
délután 4!/2 órakor katonai térzene tartatik. Minden 
csütörtökön délután Va5 órakor térzene tartatik a 
helybeli 5. gyalogezred zenekara által a népkert 
helyiségében.

— Magyar hitszónok. A miskolczi izraelita hit­
községben B ü c h 1 e r csongrádi magyar hitszónok a 
húsvéti ünnepek után következő szombaton az is­
tenitiszteleten hitszónoklatot fog tartani.

— Junius 6 án lesz a miskolczi Hitelintézet ál­
tal tartandó szokásos gyapjuvásár, mely iránt gazda­
sági körökben élénk érdeklődés nyilvánul.

— Halott a pinezében Ily czim alatt a »Ma­
gyar Hírlap“ szombati számában a következő 
közlemény jelent meg. „Miskolczon a napokban 
egészen véletlenül egy borzasztó bűntettnek jöttek 
nyomára Falkenstein Soma hirlapelárusitónak a fe­
lesége a közelgő zsidó húsvéti ünnepek miatt nagy 
takarítást, tisztogatást kezdett az egész házban. A 
pinezét is kitakarították ebből az alkalomból. A mint 
a gazdasszony lenn a pinezében dolgozott, feltűnt 
neki egy homályos sarokban egy malomkődarab, a 
mely már nagyon rég heverhetett ott; s vastag por­
réteg födte el. Ezt is elhengeritette helyéről, de a 
kő alatt üreg volt, a melyből ebben a pillanatban 
iszonyú, szédítő bűz csapott ki. Az asszony egy pil­
lantást vetett a gödörbe és ott a legnagyobb ijedtsé­
gére egy emberi csontvázat látott. Rémült sikolto-
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zással futott ki a pinczéből és elmondta a dolgot 
térjenek, a ki a leletről azonnal jelentést tett a rend­
őrségnek. A leletnek természetesen hamar hire járt 
és akadt egy Mészáros nevű csizmadiamester, a ki 
ezelőtt két évvel lakott ugyanabban a házban s be­
széli hogy abban az időben nagy feltűnést okozott 
Somogyi Lajos, akkortájt abban a házban lakó vá­
rosi hivatalnok feleségének nyomtalan eltűnése. A 
hivatalnok ellen akkortájt vizsgálatot indítottak, 
de eredmény nélkül, mert semmi bűnjelet nem ta­
láltak. A rendőrség most szigorú nyomozást indított 
meg. hogy kiderítse, ki a halott és ki a gyilkosa.“
_ Ezen közleményre vonatkozólag a következő meg­
jegyzéseket fűzzük. Az. eset úgy történt, hogy F a í- 
k e n stein Soma hirlapelávusitó, bank és váltó­
üzlet tulajdonos lakásán a májusi lakásváltozás elő­
készületei tétettek meg s e közben a padláson egy 
szalmacsomóban két női lábszár, kéz és fejcson­
tokat talált a cseléd. A csontokat Falkenstein a 
rendőrséghez szállíttatta, hol orvosi vizsgálat után 
kitűnt, hogy a kérdéses csontok csakugyan em­
beri csontok. A helyszínén csakhamar megjelent Ber­
ner rendőrkapitány, ki házkutatást tartott, de vajmi ke­
vés eredményűvel s az esetről jegyzőkönyvet is vett A 
fővárosi lapok valami Somogy i Lajos volt városi hiva­
talnok bűnös tettének tulajdonítják az esetet, ki né­
hai) v évvel ezelőtt metszette cl nejének éjnek idején 
a nyakát Ez való. De ezen bűntettet nem Somogyi 
Lajos követte el, — mint írták, — hanem Somoséi 
Samuel, ki több ideig fogságban is volt s pár év-: 
vei ezelőtt hunyt el búsko mór,-ágban. Beszélik, hogy 
a szőnyegen forgó állítólagos bűntettet (?) is ő követte 
el. de még ez ideig bizonyos ténynyé nem vált. A j 
rendőrség által megindított vizsgálat iránt a közön­
ség körében rendkívüli érdeklődés nyilvánul.

— A Kossuth-szobor végrehajtó bizottsága teg- 
nap tartott üléséből elhatározta, hogy a gyűjtést 
megkezdi a saját körében. Ehhez képest adomá­
nyoztak a szoboralapra: Kun Kálmán 300 frt, Sol­
tész Nagy Kálmán 100 frt, Kovács Lajos 100 Irt, 
Soltész Nagy Albert 100 frt, Gencsy Samu 100 frt, | 
Dr. Markó László 100 frt. Sassy István 100 frt, j 
Diószegby György 100 frt, Dr. Kürcz Jakab 50 frt, 
Dr Németh Imre 50 irtot.

Hirdesse Miskolcz a jelen háláját a késő nem­
zedéknek ; legyen városunkban a Kossuth iránti nagy 
és őszinte kegyeletnek késő századokba is átmenő 
maradandó emléke.

A Kossuth Lajos emlékszobor Miskolcznak min 
dig dicsőségére fog válni, gazdagot és szegényt, na­
gyot és kicsinyt egyaránt boldogítani fog azon tudat, 
hogy Kossuth Lajos emlékének áldozott, hogy a fel­
kelő nap Miskolczra is reá veti a Kossuth Lajos 
szobrára aranyozó sugarait.

A Kossuth Lajos szobrának Miskolcz város la­
kossága áldozatkészségéből kell létesülni. Azért első 
sorban is e város polgáraihoz fordulunk és kérjük 
adományaikat. Anyagi erejéhez mérten, másokra te­
kintet nélkül és a nagy czélra figyelemmel járuljon 
minden egyes, minden testület a szobor alapjához. 
E mellett hálával fogadjuk mindenkinek, különöseb­
ben Borsod vár megye lelkes közönségének támogatását, 
meglévén győződve arról, hogy szándékunk kivitelé­
ben Bovsodvármegye velünk együtt érez, hogy e mis- 
kolczi Kossuth-szobor Borsodvármegye kegyeletének 
is hirdetője leend

A szoonr alaphoz az adományok aláírása a mel­
lékelt gyűjtő ivén történhetik. A 10 frtot meg nem 
haladó összegek az aláírás alkalmával a gyűjtő iv 
tartó kezeihez azonnal kifizetendők, a 10 frtot meg­
haladó adományok két részletben, úgy mint az alá­
íráskor és jövő évi ápril hó elsején lesznek a bizott­
ság pénztáránál a kiküldendő nyugta ellenében befi- 
zetendők. A gyűjtő iv a befizetett összegekkel együtt 
a f. évi junius elsejéig Kóris Kálmán Miskolcz város 
pénztárosához beküldendő lesz. Az aláirt összegek 
hirlapilag közöltéinek.

Kelt Miskolcz, 1894. ápril 17-é>
A végrehajtó bizottság nevében:

Soltész N. Kálmán, Kovács Lajos, Németh Imre,
elrök. alelnök. jegyző.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Németh Imre. 
Kiadó : Wesselényi Géza.

— Közgyűlés. A miskolezi elt>ö magyar hadas- 
tvánegylet f. évi április hó 15-én a Seper-szállóban 
Miskovics István elnöklete alatt közgyűlést tar­
tott. Elnöki megnyitójában mély megille'ődésel je­
lentette hazánk nagy fiának Kossuth Lajosnak el­
hunytat, kiben az egylet disz tagját volt szerencsés 
tiszte.ni, s bejelenti, hogy temetésén az egylet 7 
tagú küldöttséggel, a helybeli templomokban lelbi- 
üövéért tartott gyászistentiszteleteken pedig 60 tagú 
kü döttség által képviseltette magát. Az elnöki je-: 
leütés feltünteti az egylet disztagjaiusk névsorát, kik 
között Herman Ottó képviselőnk nevét is ott találjuk. 
Az egylet bevétele 1905 frt, kiadása 1019 frt volt. 
Az összes vagyon — a gyűjtéseket, adományokat, 
zenealapot beleszámítva — a jelenben 1043 frt. A 
közgyűlés folyamán elnöki tisztségéről Miskovics 
István áthelyezése miatt leköszönt; ugyancsak el­
foglaltsága miatt tette ezt Láng Károly föparancs- j 
nők is, mire az elnöki tisztséget a közgyűlés kívá­
natéra E r d e y Gyula fogadta el, kiben az egylet, 
egy buzgó, érdemes és törekvő vezetőt nyert. Alel 
nőkké Csányi László, titkárrá Pfliegler Ber­
talan, II. titkárrá Lázár István választatott meg, 
majd a választmány egészittetett ki. Több kisebb 
fontosságú ügyek elintézése után a közgyűlés az el­
nök eljen/.ése közepette ért véget.

— Halai a vízben. Goldfinger Adolf szo­
ba testő 4 éves kis leánykája — mint már röviden 
jeleztük — pénteken este 8 órakor a Belgrád mel­
letti Szinva medrébe esett és ott is lelte halálát. 
A szerencsétlenség úgy történt, hogy a kis leányka 
anyai parancs folytán a S Hu vára ment egy veder 
vízért, miközben íabai a síkos lépcsőn megc»uszam- 
lottak s a lányka : mély vízbe esett, a hol is erő­
sen folyó vi'/l en ulámerült s rögtön meg is fulladt. 
Az időtájt arra ment egy közhuszár, ki látván a 
vízben lévő kis leánykát, utána ugrott; de már ek­
kor későn volt, mert csak mint holttestet húzhatta 
ki. Holttestét vasárnap bonczolták fel dr. Ballagi és 
dr. Frank törvényszéki orvosok a helybeli közkoi- 
ház bonezoló termőben és a halálozás okát ^ a fulla­
dásban állapították meg. A gondtalan szülök méltó 
jutalmukat törvényes utón megkapják.

- - Szerencsétlenség. Bogács Mihály veszprémi 
illetőségű, miskolezi lakos tegnapelőtt délután épí­
tési munkálat közben oly szerencsétlenül zuhant le 
a földre, hogy lábát eltörte. — Kezdődnek az épít­
kezési munkálatok és a napirenden lévő szerencsét­
lenségek. . ..... .

— Színházunkban ma este Dóczy Lajos kitűnő 
vigjátéka a „Csók“ kerül színre, mely egyszersmind 
a társulat búcsúelőadása is leend.

N Y I L T T É R.*)
A „Borsodmegvei Lapok“ 31. számában egy 

nyílttéri közlemény jelent meg az Assicurazioni Ge­
nerali miskolezi főügynökségétől, melyből örömmel 
értesülök, hogy számtalan kérdezősködés érkezett be 
ott csekély személyem iránt.

Nincs okom ezen önkénytelen reklámon kétel­
kedni, mert ért szerencsétlenségemben annyi részvét­
tel és jóindulattal találkoztam mindenfelé, azoknak 
oly számos jeleit tapasztaltam ismerőseim és bará­
taim körében, hogy alig találok szavakat azokért mé­
lyen érzett köszönetemet kefejezni.

Nem szándékozom azon okokat a nyilvánosságra 
hozni, melyek arra késztettek, hogy szolgálataimat 
az Adriai biztosító társulat miskolezi ve- 
zérügvnökségének felajánljam, a hol páratlan előzé 
kény seggel eg v szives uj otthont találtam.

Uj állásomban meghatofctan tapasztaltam, kogy 
a n. é. közönség munkálkodásomban minden tekin­
tetben támogat, és hogy pártfogásában még foko­
zatosabb mértékben részesít, mint eddig.

Midőn tehát ez alkalommal számos barátaim, 
ismerőseim és feleimnek ezért újólag köszönetét 
mondok, bátorkodom szives támogatásukért jövőre 

; is esedezni, maradván
kiváló tisztelettel

Robi esek Emántiel.
* E rovat alatti közlőitekért nem vállal felelősséget a

Szerk.

Nagy olaszországi cirkusz
Corradini F. Turinből

Miskolczon a Buzatéren
újonnan épített igen kényelmesen berendezett és teljesen 

befedett lovardában
ma, szerdán április 18-án

Nagy megnyitó

LJi Y k

Palaczkos bor kimérés
a mindszenti Avas 72. sz. pinezében.

Teljes tisztelettel bátorkodom a nagyér­
demű helybeli és vidéki közönségnek becses 
tudomására juttatni, hogy természetes és tisz­
tán kezelt

fehér és vörös 1—2

bolyaimat
akár a fent jelzett pinczéből közvetlen, akár a 
házhoz szállítva egy literes és fél literes, ne­
vemmel ellátott dugókkal és czégemmel készült 
»Anna“ zöld palaczkokban
e folyó 1894. ápril hó 15-től kezdve

kimérni fogom.
Elvem: mindig egyforma, egészséges, jó 

izü, természetes, kifogástalan és a lehető leg­
olcsóbban italt adni, hogy a nagyérdemű fo­
gyasztó közönség kegyes pártfogására magamat 
érdemessé tegyem ; melyért tisztelettel esedezem

ÜZeustadt Dgnáez,
palaczkos bor kimérő mindszenti Avas 72. sz.

Kiadó lakás!
Toronyalj a-utcza 37. számú
Rácz Károly féle házban, két szoba, 

konyha, kamara és nagy pincze

május 1-től kiadó.
Bővebb értesítést nyerhetni Katona 

József festő és rőfös-üzletében.

I

Eger Szóláti határban fekvő 220— 
1200 M öles hold szántóföld és ka­
szálóból álló nemesi birtok (esetleg az 
ehhez bérelt szomszédos 100 holdas 
birtokkal együtt, melynek bérlete külön 
700 frt) intensiv gazdálkodási rendszer 
feltétele mellett, függő terméssel vagy 
október ho 1-től hosszabb időre 
is, 1800 forintért

haszonbérbe adó, vagy örök áron
ELADÓ.

Értekezhetni a tulajdonos Piacsek 
Gézával egyházmegyei alapítványi el­
lenőr — Egerben. í—3

Felhívás.
Miskolcz város kepvise’őtestülete f. évi április 

hó 12-én 42. szám alatt elhatározta, hogy Miskolcz 
város egyik terén Kossuth Lajos emlékét megörökítő 
szobor legyen.

A Kossuth Lajos személye iránti hála a nemzet 
minden rétegében osztály, vallás és pártokra tekintet 
nélkül él; ö az egész nemzeté volt, azért nagyságát, 
dicsőségét az ország minden része hirdesse.

dús műsorral.
Corradini F. Európában a legelső lóidomitó, egész uj 

általa feltalált és a maga nemében páratlan lóidomitó dara­
bokat fogja bemutatni, továbbá a magasabb iskola, lovarmu- 
vószet, légtornászat, testgyakorlat, bohózat es némajáték
köréből. , ; sz^mozo^ zártszék 1 frt, első
hely I. és II. padsorban 70 kr., második hely HI- IV. és \. 
sorban 50 kr., karzat 20 kr., katonák őrmestertől lefelé és 
10 éven aluli gyermekek az első helyen 40 krt, a második 
helyen 30 és a karzaton 15 krt fizetnek.

jegyek előre kaphatók délelőtt 10—12-ig es 
délután 3—5-ig a lovardái pénztárnál. — Teljes mű­
sor este a lovardában kapható.

Pénztárnyitás Vs7f kezdete pont 1/28 érakor.
Ünnep és vasárnapon két előadás délután

Va4és este V28 órakor. ,,
HolnaD csütörtökön és minden következő napon este nagy eloadas.

Ketrves pártfogását és számos látogatást kérve maradok 
tisztelettel

Corradini F.Lindenberg R.
üzletvezető. lovarda igazgató.

) Van szerencsém a nagyérdemű kö- ^ 
) zönsóg b. tudomására hozni, hogy a

Kis-Avason a 104. sz. pinezémben
\ a nyári bormérő-helyiséget >
( május 1-én megnyitom. v

A nagyérdemű közönség szives párt- / 
fogását kérve, vagyok /

kiváló tisztelettel í

£ Úrvay Bániéi ÜTíisüoicz ^
Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tu­
domására juttatni, hogy az általam kibérelt

népkerti vendéglőben
mai naptól kezdve minden nap meleg és 
hideg ételek, valamint jó minőségű és tisz­
tán kezelt borok, továbbá friss Dreher-féle

kőbányai sörök kaphatók.
Jelszavam : szolid és pontos kiszolgálat 

Vendéglőm ünnepélyes megnyitása május 
1-én leend.

A n. é. közönség tömeges látogatását kéri
tisztelettel

Pandula Lajos,
népkerti vendéglős,
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Alulírottak bátorkodunk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a
CHR WEYRAUCH & CP.-FÉLE gyorsan száradó és szagtalan

BORSZESZ-PADLÓEÉÍV T MÁZ jjjj
egyedüli elárusitását mlSKOLCZ és vidékére |jj]

I
it. — Ezen fénymáz a legjobb padlómázoló szer, gyorsan szárad, szagtalan, igen tartós és mosható i i. rjl
ó szín nélkül, továbbá sötét és világosabb színe kbenl üveg (1 kiló) ára 1 frt 20 kr. 1 üveg (V, kiló) ára 60 kr. IBj

Tisztelettel ehr. X7V eyrauch <& Go. M

WEIDLICH PÁL úrnak „a fekete kutyához- Miskolczon
adtuk át 
Kapható
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Géphez szükséges kellekek és gépsz»

A nagyérdemű gazda­
közönség b. figyelmébe 
ajánlom

öntött és kovácsolt

répa-kapáimat.
SzW (peronospora)

fecskendőimet,
melyből az első magy. gépgyár 

részvénytársaságtól
BIZOMÁNYI RAKTÁRT

kaptam, minek folytán &
tetemesen leszállított 
árban 20 írtért árusí­
tom darabját, úgyszin­
tén napihasználatra is 
5Ö kr. díjért naponta 
engedem át a t. vevő­
imnek. miután bebizo­
nyult tény, hogy a kik 
május hóban megkezd­
ték a permetelést, azok 
szőlője termett és egész­
séges fát nevelt.

Úgyszintén a m
hanoveri m

> kut-szivattyuk gyárának bizományosa vá­
gyni, rorton és leverő kutakból a t. vevő 
közönség kényelmére készletbe tartok, eset­
leg megrendelésre felállítását is eszközlöm 

teljes tisztelettel

MERKL GYULA vaskereskedő,
a hávorarózsa nagyvendéglő ópiilotébeu.

Ol Tűzbiztonsági pénz-szekrény raktár
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8 A MISKOLCZI HITELINTÉZET 8
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árú- és termény raktárai ban a
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beraktározással egybekötve

1894. évi junius hó 6-ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „MISKOLCZI HITELINTÉZET“ részvénytársaság X
igazgatósága. ^

XXXXXXflXXXXXXXXXXXXXXXKXXXXXXXXXXXXXXX

Biztosítva az Első magy. ált. bizt. társaságnál.

1-5

B

Télirnhák, bundák és szóímeárukat 
nyári gondozásra

biztosítás és kezesség mellett
olcsó áron elvállal

Vőneky Mihály, szűcs
MISKOLCZON,

Szóchenyi-utcza 87. és Deák-utcza 8. sz. a.
--4-------------------------------------- 10

Elfogad azonfelül mindenféle vadbörök kikészí­
tését és szőnyegnek való elkészítését.

Mindenféle szücs-munkákat, valamint javításo­
kat is pontosan, a legjutányosabb árakon teljesít.

wmMRwsigsmmmmmmmm, ^/shhiwmm*
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lESlTMÉHT.
Alulírott gyárigazgatóság, a diósgyőri m. kir. vas- és aczélgyár tulajdonát képező

„Alsó Hámor“ községben fekvő fürdőt,
a benne levő berendezési tárgyakkal és a vízmelegítésre szolgáló mel­
lékhelyiséggel, utóbbit berendezésével együtt az

1-2
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1 1894. évi fürdöidénjre bérbe adni szándékozik.
Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett fürdőt bérbevenni kívánják, ;mi­

szerint a felajánlott összeg l()o/o-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott, szabályszerűen 
bélyegzett, zárt ajánlataikat, legkésőbb folyó évi május hó 5-ig diósgyőri 
vasgyárunk művezetőségónél nyújtsák be; e határnapon túl beérkező ajánlatok nem 
fognak figyelembe vétetni.

A fürdő bérletére vonatkozó feltételek, diósgyőri gyárunk művezetőségónél, a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

A gyárigazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy a pályázók között, tekintet 
nélkül az ajánlott árakra, szabadon választhasson.

Budapest, 1894. április hó 13-án.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának
és a diósgyőri uu. kir. Q

vas- és aczélgyár igazgatósága. Q

exxxsoooooooooooooiooooooooooooooooooo

Kaufmann Leo
Miskolczon, Kazinczy-utcza 13. sz.
Van szerencsém a t. építő-közönség 

tudomására hozni, hogy raktáramban kis- 
és nagybani elárusitásra tartok cement­
én stulcaturnádat, prima lábat­
lant román cementet, valódi 
oppelni és lédeezi 4-25

portland-cementet
és a legjobb

perlmoosi portland-cement-lemezeket.
Azonkívül raktáron tartok kitűnő mi­

nőségű zsaluzsányi és rima-szom­
bati téglapadozatot és tűzálló- 
téglát, minden néven nevezendő épület­
hez szükséges czikkeket, a lehető legjutá­
nyosabb árak mellett.

Egyúttal tudatom a nagyérdemű kö­
zönséggel, hogy a nagy-győri stu- 
katurnád-gyárnak egyedüli elárusí­
tója vagyok Miskolczon és vidékén.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 
vagyok tisztelettel

Kaufmann Leo
gazdasági faeszközök- és cenientáru-kereskedő.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

7—12

Van szerencsém igen tisztelt vevőim szives 
tudomására adni, miszerint a Felső-Szirma-utcza 
80. sz. a. üzletemben, illetőleg műhelyemben sa­
ját készitményü, csakis jó anyagból előállított

kalapjaimat
áruba bocsájtom, melyek 80 krtól felfelé külömb- 
féle árban kaphatók.

Tisztelettel

Braun Pál
kalapos. ______

^Nyomatott Wesselényi Géza könyvnyomdájában Miskolczon.


